

坚定制度自信,不是要固步自封

习近平在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上发表重要讲话

省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席开班式。中共中央政治局常委刘云山主持开班式。

完善制度体系,提高有效治理国家的能力

习近平指出,党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标,就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求。

习近平强调,今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。

习近平指出,国家治理体系和治理能力是一个国家的制度和制度执行能力的集中体现,两者相辅相成。只有以

提高党的执政能力为重点,尽快把我们各级干部、各方面管理者的思想政治素质、科学文化素质、工作本领都提高起来,尽快把党和国家机关、企事业单位、人民团体、社会组织等的工作能力都提高起来,国家治理体系才能更加有效运转。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,必须完整理解和把握全面深化改革的总目标,这是两句话组成的一个整体,即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。



2月17日,遭到劫持的埃塞俄比亚航空公司客机停在瑞士日内瓦机场。新华社图

副驾驶“导演”劫机 两百乘客空中惊魂

埃航客机安全降落瑞士 劫机者自首

瑞士日内瓦警方17日证实,埃塞俄比亚航空公司一架客机飞行途中遭劫持,改变航向并最终降落在日内瓦机场。劫机者被捕,大约200名乘客和机组人员安然无恙。

客机飞行中途“改道”

这架航班号为702的客机当地时间17日零时30分(北京时间5时30分)离开埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,原定当地时间4时40分抵达意大利首都罗马。

埃航网站17日发表的声明说,这架客机“被迫”在日内瓦机场着陆,乘客和机组人员“全部安全”。根据埃航的声明,客机乘客和机组人员大约200人。另据埃塞俄比亚国家电视台报道,乘客有193人,包括140名意大利人。

警方逮捕一劫机嫌疑人

日内瓦警方晚些时候发表声明,证实局势得到“控制”,劫机事件已经顺利解决,警方逮捕一名劫机嫌疑人,乘客和机组人员均安然无恙。

《日内瓦论坛报》报道,当地时间8时左右,乘客在数十名警

察的护送下依次走下客机。路透社一名记者在现场看到,乘客被要求双手抱头,逐一接受警方安全检查,然后登上一辆通勤巴士离开。

日内瓦机场不久宣布重新开放,航班离境和抵达将分别从当地时间8时15分和8时45分恢复。

劫机原因:寻求避难?

埃塞俄比亚政府发言人雷德万·侯赛因17日说,当局不清楚劫机者的身份和动机,正对这一事件展开调查。

不过,日内瓦警方证实,劫机者实为客机副驾驶,趁机长中途去洗手间的间歇让客机改道日内瓦。客机着陆后,他利用一根绳索从驾驶舱逃离,而后向警方自首,自称在国内受到威胁,请求在瑞士避难。

另据路透社报道,事件发生后不久,一段据称是客机上人员与地面控制塔工作人员的无线电通话记录在博客网站“推特”流传。录音中,可以听到有人要求提供避难。“我们需要避难,或者我们不会被移交给埃塞俄比亚政府的承诺,”一个人在录音中说。 ■据新华社

坚定制度自信,要不断革除体制机制弊端

习近平强调,我国国家治理体系需要改进和完善,但怎么改、怎么完善,我们要有主张、有定力。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度

成熟而持久。习近平强调,制定出一个好文件,只是万里长征走完了第一步,关键在于落实文件。要防止徒陈空文、等待观望、急功近利,必须有时不我待的紧迫感意识和夙夜在公的责任意识抓实、再抓实。改革是循序渐进的工作,既要敢于突破,又要一步一个脚印、稳扎稳打向前走,确保实现改革的目标任务。 ■据新华社

“枪杀孕妇”警察一审获死刑

赔偿原告73324元 被告人称会上诉

广西贵港市中级人民法院17日下午就平南县公安局警察胡平故意杀人案作出一审判决,以故意杀人罪判处被告人胡平死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人物质损失73324.1元。胡平称会上诉。

【案情】 向米粉店夫妇连开三枪

胡平原系广西平南县公安局刑侦大队警察。法院判决认定:2013年10月28日,胡平携其配备的“六四”式手枪到平南县大鹏镇协助湖南省新化县民警调查案件。当日19时许,三人结束工作后到大鹏镇“兄弟酒家”吃晚餐,胡平违规饮酒。

21时许,醉酒后的胡平乘车返回平南县城,途经大鹏镇新街街时,胡平要求下车并在街道上吵闹滋事。22时许,胡平在街道上掏出其佩戴的“六四”式手枪开了一枪,随后进入被害人蔡世勇、吴英(孕妇)夫妇经营的“老牌螺蛳粉”店内,询问是否有奶茶,听说没有后,胡平用枪拍打餐桌,接着持枪向店内天花板开了一枪,还持枪指着正在店内吃米粉的客人头部。当吴英再次说没有奶茶时,



2月17日,被告人胡平在广西贵港市中院一审判决现场。新华社图

胡平持枪朝蔡世勇、吴英夫妇连开三枪,致吴英严重颅脑损伤死亡;击中蔡世勇右肩,致蔡世勇轻伤。

【宣判】 以故意杀人罪判处死刑

贵港市中院认为,胡平身为警察,违反枪支管理使用规定,携带枪支酗酒,酒后滋事,持枪朝他人射击,造成一死一轻伤,其行为已构成故意杀人罪。

对于胡平酒后过失致人死伤的辩解及其辩护人关于蔡世

勇与胡平抢枪而击发导致致死亡,不能排除胡平作案时属于复杂性醉酒的可能的辩护意见,法院认为,多名目击证人均证实胡平主动开枪射击二被害人,之后才发生被害人蔡世勇与胡平抢夺枪支的事实,南宁市五医院出具的司法鉴定意见书及鉴定人出庭作证均证实,胡平作案时处于单纯醉酒状态,并未丧失辨认和控制自己行为的能力。

胡平的犯罪性质恶劣,情节、后果特别严重,罪行极其严重,遂依法作出前述判决。

■综合新华社、新京报

要闻速递

日保有武器级核材料 中方希望作出说明

外交部发言人华春莹17日在例行记者会上说,中方对日本保有武器级核材料表示严重关切。

在记者会上,有人问:据报道,从2010年华盛顿核安全峰会开始,美政府即要求日本归还冷战时期向日方提供的331公斤武器级钚。该批钚现存于日本原子能开发机构。美方希望在今年3月荷兰核安全峰会前达成协议。中方对此有何评论?

华春莹说,中方一贯高度重视核扩散风险及核材料安全问题对地区安全的潜在危害,对日本保有武器级核材料表示严重关切,希望日方就此作出说明。

韩国度假村坍塌 50名学生被掩埋

韩国警方17日说,南部庆州市一个度假村内的讲堂当天晚上坍塌,掩埋大约50名大学生,3人已经确认遇难。

韩国联合通讯社援引庆州警方官员的话报道,釜山市一座大学超过500名学生正在讲堂中举行新生欢迎会,大约21时16分,讲堂坍塌。

数十名救援人员赶赴现场。3名学生确认遇难,大约50名学生仍被埋在废墟下。救援仍在进行。

韩国最近普降大雪。警方初步推测,屋顶积雪可能是导致讲堂坍塌的原因。 ■均据新华社